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MUNTLIG FRÅGA MED DEBATT O-0006/09
i enlighet med artikel 108 i arbetsordningen
från Carlos Coelho för PPE-DE-gruppen, Martine Roure för PSE-gruppen, Henrik Lax för ALDE-
gruppen
till kommissionen

Angående: Lägesrapportering om SIS II

År 2006 antog Europaparlamentet genom medbeslutandeförfarandet den rättsliga grunden för 
inrättandet av SIS II, och har efter detta alltid, dock på vissa villkor, ställt sig bakom de interimistiska 
lösningar som rådet och kommissionen föreslagit för att överbrygga de många svårigheter som 
uppstått. Under förra året beslutade kommissionen och rådet, efter att flera test (främst test av det 
operativa systemet) hade gett negativa resultat, att inleda en period under vilken man skulle sträva 
efter att lösa de problem som återstår. 

Denna period har avslutats och testen upprepades i december 2008. Även om vissa förbättringar 
hade skett och en uppgradering av det centrala systemet gjorts, verkar det som om denna nya 
version av de centrala systemet inte fungerar som den borde. SIS II kan därför inte tas i bruk innan tre 
viktigare frågor har lösts.

Dessa frågor gäller förlorade meddelanden, problem relaterade till systemet robusthet och kapacitet, 
och slutligen kvaliteten på uppgifterna och konsekvens i processen (problem i samband med 
processen för synkronisering av nationella kopior med det centrala systemet). 

Europaparlamentet har inte officiellt informerats om denna viktiga utveckling, och inte heller om att 
SIS-Tech-gruppen beställt en scenariostudie grundad på utvecklingen av SIS 1 + till SIS II.

Mot denna bakgrund ställer jag följande frågor till kommissionen:

– Varför har parlamentet inte officiellt informerats om dessa substantiella problem i utvecklingen av 
systemet?

– Kommer dessa problem att innebära att systemet måste omkonstrueras?

– Finns det för närvarande planer på att utveckla ett alternativt scenario för SIS II, och om så är 
fallet, kan uppgraderingen av SIS 1+ vara en möjlighet?

– Vilka problem existerar fortfarande och varför? Hur stora insatser kommer man fortfarande att 
behöva göra för att lösa problemen, hur lång tid kommer detta att ta och hur mycket kommer 
EU:s budget ytterligare att belastas?
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